

85后创始人 身家超300亿

寒武纪登陆科创板
开盘大涨288%，市值一度破千亿



陈天石

昨日，有着“AI芯片第一股”之称的寒武纪正式登陆科创板。上市首日，寒武纪开盘大涨288%，市值破千亿！随着寒武纪成功上市，其85后创始人陈天石个人财富水涨船高，按照开盘1000亿的市值计算，陈天石持股对应的市值超300亿元。

21世纪

寒武纪股价一度涨至295元

昨日，AI芯片独角兽寒武纪登陆科创板，股票代码688256。

上市首日，寒武纪发行价为64.39元/股，开盘大涨288%直达250元/股，随后一度涨至295元，市值也超越1000亿元。截至昨日收盘，寒武纪报收212.40元，涨幅229.86%，市值849亿。

寒武纪公开发行股票4010万股，约占发行后公司总股本的比例为10.02%。预计募集资金总额25.82亿元，扣除发行费用8436.61万元（不含税）后，预计募集资金净额为24.98亿元。

作为国内人工智能芯片领域的首个独角兽企业，寒武纪科创板上市申请自受理以来，一举一动都牵动着资本市场。

但是伴随着寒武纪的上市之路，毁誉参半。

寒武纪近一年来也遭受了不少质疑声。尤其是招股书中暴露的持续亏损、短时间内无法盈利、IP业务无法持续发展、客户集中度高等问题。

虽然业界对于寒武纪有不少争议，目前尚在投入期还未盈利。但是大家对于寒武纪的表现也十分期待，不论对于国内的半导体产业还是科创板的新兴企业质地，都有不小的意义。

寒武纪成立于2016年3月，主营业务是应用于各类云服务器、边缘计算设备、终端设备中人工智能核心芯片的研发、设计和销售，为客户提

供丰富的芯片产品与系统软件解决方案。公司的主要产品包括终端智能处理器IP、云端智能芯片及加速卡、边缘智能芯片及加速卡以及上述产品配套的基础系统软件平台。

创始人身家水涨船高

寒武纪之所以名声大噪，一方面在于其创始人是陈云霁和陈天石，两人都履历不凡。

寒武纪一开始就站在了很高的起点上，创始人陈云霁、陈天石两兄弟均是从中科大少年班毕业的少年天才，博士在中科院计算所深造，二人曾主导研发了世界首款深度学习专用处理器原型芯片。因为中科系背景，寒武纪一路走来受到了各路资本追捧，背后的资方几乎是清一色的“国字号”，包括中科算源、国投基金、招商银行等。

招股书显示，寒武纪的控股股东、实际控制人、董事长为陈天石，系中国科学技术大学计算机软件与理论博士，出生于1985年的他今年只有35岁，已经带领寒武纪踏上IPO之路。

随着寒武纪成功上市，85后陈天石个人财富水涨船高。招股书披露，陈天石作为实控人，持有寒武纪约1.2亿股股份，持股比例高达33.19%。按照开盘1000亿的市值计算，陈天石持股对应的市值超300亿元。按收盘价计算，陈天石持股市值超280亿元。一个“硬核”科技造富时代正在到来。

容留他人吸毒

脱口秀演员卡姆获刑8个月

昨日，上海市虹口区人民检察院提起公诉的被告人艾力卡木·阿斯克尔（艺名卡姆，脱口秀演员）容留他人吸毒一案，在虹口区人民法院依法公开开庭审理并当庭宣判。

记者从庭审中获悉，法院以容留他人吸毒罪判处被告人艾力卡木·阿斯克尔有期徒刑8个月，并处罚金人民币2000元。

虹口区检察院指控，2020年4月29日晚10时许，被告人艾力卡木·阿斯克尔在其租住的房屋内，提供毒品及自制毒品工具，容留古莱坞拜尔·阿卜力米提、魏宇慧、陈扬、李国庆（均另案处理）4人吸食大麻。次日下午5时许，民警在上述住处将其抓获，之后查获银色袋装青褐色植株1包并依法予以扣押。案发后经鉴定，上述青褐色植株检出四氢大麻酚成分。被告人艾力卡木·阿斯克尔容留他人吸食毒品，其行为已触犯《刑法》第三百五十四条的规定，应以容留他人吸毒罪追究刑事责任。

艾力卡木·阿斯克尔供述，在其租住的房屋里，几人喝完酒，大麻放在桌子上面，“我们也都知道大家以前也都抽，所以自然而然地抽起来了。”吸食的大麻系由艾力卡木·阿斯克尔提供，吸食的工具也是由其用易拉罐制作的。

艾力卡木·阿斯克尔表示，在其住所吸食大麻的人

都是他的朋友或同事，古莱坞拜尔·阿卜力米提是其女朋友；陈扬、李国庆是其朋友、同事。

艾力卡木·阿斯克尔表示，自己几年前开始有双相情感障碍，在上海的医院检查过，一年以前开始每天都吃药，白天不吃情绪波动非常大，晚上不吃就失眠，开始吸食大麻是自己精神状态非常不好的那段时期。

被告代理律师提供了上海市精神卫生中心的相关材料。被告代理律师表示，经上海市精神卫生中心诊断，被告人患有双向情感障碍焦虑症。吸食大麻系错误选择了缓解焦虑的方式，加之工作关系，长期处于较大的压力之下，不同于纯粹为了追求刺激的情况，主观恶性相对较小。

公诉人认为，患有精神疾病应寻求正规医院的正规药物治疗，而不应以吸食毒品的方式来解决。被告人是具有一定知名度的脱口秀演员，他本应站在舞台上给他人带来欢笑，如今却站在了法庭的被告席上。吸食毒品是违法行为，容留他人吸食毒品更是犯罪行为。我国面对毒品犯罪是“零容忍”的态度。

庭审中，艾力卡木·阿斯克尔及其辩护人对虹口区检察院指控的犯罪事实和罪名均予以认可。

法院根据被告人艾力卡木·阿斯克尔的犯罪事实、情节、认罪态度及社会危害性等，依法作出上述判决。

澎湃

三大股指集体收涨，军工股掀涨停潮 沪指重返3300点

经历上周大幅回调后，本周第一个交易日，A股三大指数明显回温，集体收涨，沪指涨超3%，站上3300点，深成指涨逾2%，创业板指涨逾1%。行业板块几乎全线飘红，基建、军工、保险、券商股涨幅靠前，白酒、医药股表现不振。

截至收盘，沪指涨3.11%，报3314.15点；深成指涨2.55%，报13448.85点；创业板指涨1.31%，报2697.30点，成交额2046亿元。两市成交额连续13个交易日破万亿。

伴随股指上行，沪深两市个股普涨，两市150多个个股涨停。创业板新股N美瑞挂

牌上市，首日涨幅为44%。

盘面上，船舶板块领涨，中船防务、中船科技、中国重工涨停，天海防务、亚星锚链大涨超8%。航空、建材、保险、证券、有色、造纸、钢铁、煤炭等板块表现强势。酿酒、医疗保健、旅游、酒店餐饮、食品饮料等板块涨幅居末。

概念股方面，高端装备、保障房、国防军工、无人机、卫星导航、特钢、稀土永磁等板块涨幅居前，国防军工板块掀涨停潮，近40多个股涨停。生物疫苗、免疫治疗、基因概念、维生素、仿制药、智能医疗等概念股涨幅较窄。

综合

蚂蚁集团计划在科创板和港交所同步上市 马云身家又要涨了

昨日下午，支付宝母公司蚂蚁集团宣布，启动在上海证券交易所科创板和香港联合交易所有限公司主板寻求同步发行上市的计划。

受上述消息影响，截至北京时间昨日18时10分，阿里巴巴盘前涨幅超4%。

目前，蚂蚁集团的估值超过了1500亿美元（超万亿元人民币），阿里巴巴最新财报显示，马云持有蚂蚁集团约8.8%的股份。福布斯全球

实时富豪榜数据显示，马云的身家超过了3000亿元人民币，而随着蚂蚁集团上市，马云的身家有望继续上涨。

根据阿里巴巴年报，阿里巴巴持股蚂蚁集团33%的股权，君瀚和君澳持有蚂蚁集团50%股权，而君瀚属于马云及阿里系、蚂蚁系员工，君澳属于阿里巴巴合伙的部分成员。因此，阿里巴巴及阿里系成员大约持有蚂蚁集团大约83%的股权。 每经

误发30万转账截图到工作群 湖南新邵一官员被查



李红卫回复记者称，卡上的钱都是其合法工资收入，廖某是他的亲戚。“这只是亲戚间的正常资金拆借。”

记者获得的两张截图显示，新邵县城管局微信工作群名为城管之家，共有177人。上午11时49分，该局局长李红卫发了一张转账短信的截图。截图显示，11时44分，他向廖某转账20万元整，卡上余额变为36万余元；11时45分，他再向廖某转账10万元整。上午11时54分，李红卫又发消息称，“转发错了。”

梳理新邵县官方网站获悉，2017年10月之前，李红卫在新邵县公安局工作，曾担任酿溪镇派出所所长；2017年10月之后，李红卫调入新邵县城管局任局长。自2019年3月起，李红卫不再担任新邵县城管局局长职务，仅保留新邵县城管局党组书记职务。

知情人士介绍，李红卫于2020年6月18日上午被邵阳市纪委监委工作人员带走。今年7月初，新邵县委组织部拟免去李红卫保留的新邵县城管局党组书记、成员职务。 上游新闻

17日，湖南省邵阳市纪委监委发布消息，新邵县城管局管理和综合执法局原党组书记李红卫涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

报道显示，2019年3月18日上午，湖南新邵县城管局局长李红卫误将“30万元转账短信截图”发至工作大群。截屏显示，截至18日上午转账前，其尾号为7232的建行储蓄卡上有存款56万余元。